
           COPIA 

 

CONSIGLIO COMUNALE 

Deliberazione n. 27      Adottata il
   

27/03/2012
 

Adunanza ordinaria di 1 a convocazione – seduta pubblica con inizio alle ore 18:00  

 
OGGETTO: REGOLAMENTO COMUNALE PER L'ISTITUZIONE ED IL 
FUNZIONAMENTO DELLA COMMISSIONE CONSULTIVA PER LE 
ASSEGNAZIONI IN DEROGA AI SENSI DELL'ART. 14, COMMA  5, 
DEL REGOLAMENTO REGIONALE N. 1 DEL 10/02/2004.  

Presiede la seduta il Presidente Avv.  PIGNATELLI G ianluca 
Partecipa il Segretario Generale Dr. PURCARO Antoni o Sebastiano 

All’appello risultano: 

     
PEZZONI Giuseppe Sindaco  Presente   
COLOGNO Andrea Consigliere  Presente   
FUMAGALLI Giancarlo Consigliere  Presente   
MELLI Paolo Consigliere  Presente   
PIGNATELLI Gianluca Consigliere  Presente   
RISI Oreste Consigliere  Presente   
SGHIRLANZONI Giuseppe Consigliere  Presente   
CIOCCA Alessandro Consigliere  Presente   
FERRI Giulio Consigliere  Presente   
GIUSSANI Francesco Consigliere  Presente   
PREMOLI Maurizio Consigliere  Presente   
BORGHI Ariella Consigliere  Presente   
BUSSINI Simona Consigliere  Presente   
LINGIARDI Francesco Consigliere  Presente   
CIOCCA Daniela Consigliere  Presente   
MERISI Federico Consigliere  Presente   
MINUTI Luigi Consigliere  Presente   

E con la partecipazione degli assessori: 

IMERI Juri Fabio SI  VAILATI Sabrina SI  
MANGANO Basilio Antonino SI  ZOCCOLI in PRANDINA Giuseppina SI  
NISOLI Alessandro SI    

Constatata la presenza del numero legale, il Presid ente dichiara aperta la seduta 
per la trattazione dell’oggetto sopra indicato 



 
   
Relazione sull’argomento l’Assessore Prandina. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
RICHIAMATO il Regolamento Regionale n.1 del 10.02.2004 e sue 
modifiche ed integrazioni  riguardante i Criteri ge nerali per 
l’assegnazione e la gestione degli alloggi di edili zia 
residenziale pubblica; 
 
DATO ATTO che, con regolamento regionale n. 3 del 20/6/2011 s ono 
state apportate modifiche al predetto regolamento, ed in 
particolare, per quello che qui interessa, il comma  5 dell’art. 14 
del regolamento regionale 1/2004, è stato così rifo rmulato: “I 
Comuni con più di 20.000 abitanti istituiscono una commissione 
consultiva costituita da esperti, indicati anche da lle parti 
sociali, dalle associazioni di rappresentanza dell’ utenza e 
dall’ALER locale, per le assegnazioni in deroga di cui al presente 
articolo e all’articolo 15”; 
 
RISCONTRATA, pertanto, la necessità di procedere alla istituzi one 
della Commissione comunale consultiva per le assegn azioni di 
edilizia residenziale pubblica in deroga, ai sensi dell’art. 14, 
comma 5, del Regolamento Regionale 1/2004 e sue mod ifiche ed 
integrazioni e di regolamentarne il relativo funzio namento; 
 
RICHIAMATO l’art. 7 del T.U.E.L., approvato con D.Lgs. 267/200 0, 
in forza del quale il Comune adotta regolamenti nel le materie di 
propria competenza ed in particolare per l’organizz azione ed il 
funzionamento degli organi e degli uffici e per l’e sercizio delle 
funzioni, nel rispetto dei principi fissati dalla l egge e dello 
Statuto; 
 
RICHIAMATO il vigente Statuto Comunale; 
 
VISTO il testo del regolamento predisposto dal settore 
Amministrazione Generale – Area Servizi alla person a; 
 
PRECISATO che la presente proposta deliberativa è stata esami nata 
dalla 3^ Commissione Consiliare nella seduta del 19 .03.2012;  
 
RITENUTA la propria competenza, ai sensi dell'art. 42, comm a 2, 
lett. a), del T.U.E.L; 
 
ACQUISITO il parere in ordine alla regolarità tecnica reso, ai 
sensi dell’art. 49 del T.U.E.L., dalla Dirigente de l Settore 
interessato,(documento allegato sub 1); 
 
UDITI  gli interventi e le dichiarazioni di voto dei Cons iglieri, 
come integralmente riportati nel Resoconto della se duta; 
 



CON VOTAZIONE UNANIME FAVOREVOLE (VOTI N. 17 FAVORE VOLI)  resa a 
mezzo sistema elettronico di rilevazione; 
 
UDITA la proclamazione dell’esito della votazione da par te del 
Presidente del Consiglio ; 

 
 

DELIBERA 
 
 

1.  DI APPROVARE, per le motivazioni di cui in premessa, il 
Regolamento Comunale per l’istituzione ed il funzio namento della 
Commissione Consultiva per le assegnazioni di edili zia 
residenziale pubblica in deroga, ai sensi dell’art.  14, comma 5, 
del Regolamento Regionale n. 1 del 10.02.2004 e sue  modifiche ed 
integrazioni, nel rispetto del testo allegato sub A , costituente 
parte integrante e sostanziale della presente delib erazione; 

 
2.  DI DARE ATTO  che, ai sensi dell’art. 70, comma 2 dello Statuto,  

il citato regolamento, entrerà in vigore l’undicesi mo giorno 
dall’inizio della sua pubblicazione all’albo pretor io comunale. 

 
 

* * * 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Letto, approvato e sottoscritto: 
 

 F.to Il Presidente Avv.  PIGNATELLI Gianluca 

 
 F.to Il Segretario Generale Dr. PURCARO Antonio Se bastiano 

 


